
Referat af møde den 26. marts 2009 
i Akaciegårdens bruger- og pårørenderåd 
  
  
Deltagere: Steen V. Grubert, Torben Krogh, Annie Brit Ausker, Jytte Larsen, Annette Forsythe, 
Henriette Wülser og Manja Mølgaard (ref.) 
Afbud:Bent Nikolajsen, Bente Mikkelsen 
  
Fraværende:Britta Madsen 
  
  
Dagsorden: 
  
1. Godkendelse af referat af 14. januar 2009 
           
2. Orientering fra forstanderen 
2.1 Udpegning af nyt medlem til bestyrelsen, i henhold til ny vedtægt 
3. Orientering fra beboerrådet 
4. Vision/mission 
5. Virksomhedsplan 
6. Nyt møde 
7. Evt. 
  
  
ad. 1. 
Referatet af den 14. januar 2009 blev godkendt. 
  
  
ad. 2. 
Kommunens anmeldte tilsyn den 9. marts 2009, forløb meget tilfredsstillende. Der var positive 
tilbagemeldinger fra alle fokusgruppeinterview. Den skriftlige rapport foreligger endnu ikke, men 
det blev aftalt at når den er udkommet, sender vi et samlet hørings svar. 
  
Bladet Forkant, som er tidsskrift for ledende sygeplejersker, blev fremvist, da der er en 
portrætartikel om Henriette i bladet. 
  
Torben Krog gav et kort referat fra Støtteforeningens generalforsamling, hvor formand Torben 
Dohm fratrådte og Torben Krogh blev valgt til ny formand. 
  
Det planlagte kompetenceudviklingsprojekt starter i uge 16, i alt 4 moduler i 2009 og 2 moduler i 
2010. 
  
Vi oplever at det for tiden er lidt lettere at rekruttere nye medarbejdere når vi har ledige stillinger. 
  
I forbindelse med mentorprojektet, får Akaciegården besøg af foreningen Nydanskere, som skal 
høre om vores erfaring med mangfoldighed. Akacie gården har pt. 24 nationaliteter. 
  



Henriette deltager i en arbejdsgruppe i Frederiksberg kommune, som repræsentant for de selvejende 
institutioner, i forbindelse med udarbejdelse af forslag til nye kontrakter. Henriette orienterede også 
kort om den nye organisation i Frederiksberg kommune, hvor hovedudgangspunktet skal være at 
den enkelte borger møder så få medarbejdere som muligt. Kommunen ønsker også at hver enkelt 
institution skal arbejde med ”branding” og hver have deres eget kendemærke. Der afholdes 
forskellige arrangementer i løbet af foråret i den forbindelse. 
  
Ombygningsprocessen er så småt gået i gang med indledende analyser og planlægning. Ifølge den 
reviderede masterplan, skal Akaciegården starte ombygning i 2011. Henriette fremviste 
Akaciegårdens nye logo og fortalte at hjemmesiden var blevet moderniseret, siden kan ses på 
www.akaciegaarden.dk  
  
I forbindelse med borgmesterskiftet, har omsorgsområdet fået en ny udvalgs Formand. Han hedder 
Flemming Brank og han kommer på besøg på Akaciegården den 24. april 2009. 
  
ad. 2.1 Der er sket en ændring i vedtægterne for Akaciegårdens bestyrelse, hvor 
beboerrepræsentanten er ændret til enten en beboer- eller pårørenderåds repræsentant. Derfor blev 
pårørenderådet bedt om at overveje, hvem af medlemmerne der kunne deltage i Akaciegårdens 
bestyrelse. Torben Krogh tilbyder at indtræde i bestyrelsen frem til november, hvor han ud træder af 
pårørenderådet. 
  
  
ad. 3. Beboerrådets nye forretningsorden blev godkendt. Beboerrådets formand trak sig som 
formand, men forbliver i rådet. Ny formand blev Anne Madsen fra Lupingangen. Alle rådets 
medlemmer deltog meget aktivt i dialogen ved rørende ombygningen og dagligdagen på 
Akaciegården.  
  
  
ad. 4. 
Bestyrelsen har godkendt Akaciegården’s vision/mission. Det tidligere drøftede arrangement i 
forbindelse med vision/mission udsættes på grund af andre presserende arbejdsopgaver. 
  
  
ad 5. 
Den endelige virksomhedsplan præsenteret og gennemgået. Medarbejder inddragelsen samt det 
ændrede udseende, de 4 indsatsområder med tilhørende handleplaner forklares for rådet. 
  
  
ad. 6. 
Der aftales nyt møde onsdag den 13. maj 2009, klokken 16:00. Er der nogle af de fraværende 
medlemmer som har problemer med mødetidspunktet, bedes de kontakte formand Steen V. Grubert. 
  
  
ad. 7.   Der var ingen punkter til evt. 
  
  
  
Frederiksberg, den 7. april 2009, Manja Mølgaard (ref) 


